
ATA N° 2106 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Vigésima Nona Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada 
às dezenove horas do dia 18 (Dezoito) de Agosto de dois mil e vinte e cinco. Primeiro 
Semestre da Primeira Sessão Legislativa, Legislatura 2025/2028. Décima Sexta Legislatura. 
Presidente: RICARDO WISNIESKI ALVES 
Secretária: MARCIA DE PAULI. 
Confirmada a presença dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças. 
Cumprimentando os Vereadores, e o Público presente. Comunicou ainda que a presente Sessão 
teria como Pauta EXCLUSIVA a deliberação do Projeto de Decreto Legislativo 01/2025. Evocando 
a proteção de DEUS, cumprimentando os Vereadores, e o Público presente, Posteriormente 
declarou aberta a Vigésima Nona Sessão Ordinária da Legislatura 2025/2028, Ata 2105 ocorrida 
no dia 11 de Agosto, APROVADA. Sem retificação. . 
 
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Oficio 23/2025 de autoria do Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Antonio Olinto 
convidando para a abertura da Semana Nacional da Pessoa com Deficiência Intelectual e múltipla; 
* Encaminha Requerimento 09/2025 de autoria dos Vereadores; Emerson Jose Barão, João 
Issacard Borba e Marinaldo Schimidt Lemes, requerendo informações do Poder Executivo. 
 
ORDEM DO DIA:  
* Deliberação única do Projeto de Decreto Legislativo 01/2025 de autoria do Poder Legislativo 
Municipal que “Dispõe sobre as Contas do Poder Executivo do Município de Antonio 
Olinto/PR referente ao exercício financeiro de 2023, de responsabilidade do gestor Alan 
Jaros.” Após a leitura foi colocado em Discussão. 
VEREADOR JURANDIR FEREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente, demais vereadores, 
todos os Presentes nominando-os, bem como ao Público Internauta. Iniciou falando que as 
questões Políticas já estão superadas, porém verdades precisam ser ditas, ressaltando que no ano 
2023, optou por deixar o cargo de Vice Prefeito para assumir a Secretaria Municipal de Saúde, e 
como tal, o Secretário assina junto com o Prefeito pelo Orçamento da Pasta, e devido à falta de 
comprometimento do Prefeito Alan Jaros em cumprir com o que foi combinado, que inclusive foi o 
agravante para seu afastamento do cargo no final do ano de 2023, época em que houve um grande 
avanço na área da Saúde, graças à toda Equipe à qual disse ser eternamente grato. Salientou 
afirmando que o seu bom desempenho e a consequente evolução da Pasta no Município 
desagradou o Prefeito, e inclusive seu afastamento à pedido, foi usado pelo Prefeito Alan no Pleito 
Eleitoral, que dizia tê-lo exonerado por estar gastando demais e que iria “quebrar o Município”, na 
tentativa de prejudica-lo politicamente, em atitude covarde e equivocada. Equívoco comprovado 
considerando a Aprovação das contas pelo Tribunal de Contas do Estado. Repetiu que em sua 
Gestão não houve economia na Secretaria da Saúde, pois em Saúde não deve-se economizar, 
pois é a vida da População que está em jogo, assim conseguiu atender à todos sem qualquer 
distinção de lado Político. Concluiu dizendo que sua explanação foi uma espécie de desabafo pela 
agressão política sofrida na época. 
PRESIDENTE RICARDO WISNIESKI ALVES: Comunicando que a votação seria Nominal, por 
Ordem de chamada do Presidente, em que cada Vereador votará Sim pela Aprovação, e Não se 
for Contrário ao Projeto, e nesta ocasião o Presidente também vota. 
VEREADOR EMERSON JOSÉ BARÃO: Votou SIM 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Votou SIM 
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Votou SIM 
VEREADOR FÉLIX MARCOS PIETRASKI: Votou SIM 
VEREADOR CLEVERSON REINALDO MACHIAVELLI: Votou SIM 
VEREADOR MARCOS AURÉLIO HÚPALO: Votou SIM 
VEREADORA MARCIA DE PAULI: Votou SIM 
VEREADOR JURANDIR FEREIRA ALVES: Votou SIM,  
PRESIDENTE RICARDO WISNIESKI ALVES: Com este resultado, o Projeto de Decreto 
Legislativo 01/2025 foi Aprovado por unanimidade por 09 votos favoráveis e nenhum contrários. E 



Sem mais matérias para deliberar na Ordem do Dia, Concedeu a palavra Livre aos Nobres 
Vereadores. 
VEREADOR EMERSON JOSÉ BARÃO: Cumprimentou o Presidente, todos os vereadores, todos 
os Presentes, bem como à quem assiste através das redes sociais. Saudou todos os Nobres 
Vereadores à pedido do “Dudu”, agradecendo-os pela congratulação concedida através da Moção 
de Aplausos aprovada em Sessões anteriores, ainda com pedido de desculpas por não comparecer 
naquele dia, e também por não ser possível esperar para participar da Presente Sessão. Concluiu 
desejando à todos uma boa noite, e um forte abraço especialmente à seus Familiares. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente, todos os vereadores, todos 
os Presentes, bem como à quem assiste através das redes sociais, desejando uma boa noite, 
agradecendo-os pela presença. 
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou todos os vereadores, todos os 
Presentes. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL, através da qual: “Solicitou ao Poder Executivo que, 
através do Setor Competente, seja providenciada a manutenção e limpeza das valetas de 
drenagem “mata-burro” localizados na região da Água Amarela de Cima. A solicitação tem 
por objetivo melhorar as condições de tráfego, garantindo mais segurança e comodidade 
aos moradores, produtores rurais e demais cidadãos que utilizam diariamente as vias da 
região. A manutenção preventiva e a limpeza dos mata-burros são fundamentais para evitar 
acidentes, preservar as estradas vicinais e assegurar o bom escoamento da produção 
agrícola”. (Acatada pelo Presidente). Concluiu Desejando uma boa noite à todos. 
VEREADOR FÉLIX MARCOS PIETRASKI: Cumprimentou o Presidente, todos os vereadores, 
todos os Presentes, bem como à quem assiste através das redes sociais. Fez uma INDICAÇÃO 
VERBAL, através da qual: “Solicitou ao Poder Executivo que, através do Setor Competente, 
seja providenciada a troca da cobertura do ponto de ônibus localizado na região da Lagoa 
da Cruz, em frente à propriedade do senhor conhecido como Tigrão, tendo em vista que um 
galho de eucalipto caiu sobre a estrutura, ocasionando a quebra das folhas de telhas 
existentes. A solicitação tem por objetivo garantir melhores condições de segurança e 
conforto aos usuários do transporte público, que utilizam diariamente o referido ponto. A 
reposição da cobertura evitará transtornos em dias de chuva e sol intenso, proporcionando 
maior dignidade e proteção à população que aguarda o transporte coletivo naquele local”. 
(Acatada pelo Presidente). Concluiu desejando uma boa noite, pedindo bênçãos de Deus à todos. 
VEREADOR CLEVERSON REINALDO MACHIAVELLI: Cumprimentou o Presidente, demais 
Vereadores, todos os Presentes, bem como ao Público Internauta, desejando uma boa noite à 
todos. 
VEREADOR MARCOS AURÉLIO HÚPALO: Cumprimentou o Presidente, demais vereadores, 

nominando todos os Presentes especialmente os Servidores da Câmara Municipal de Vereadores. 

Fez uma INDICAÇÃO VERBAL, através da qual: “Solicitou ao Poder Executivo que, através do 

Setor Competente, seja realizado um estudo para a implantação de iluminação pública no 

trajeto que liga a cidade até a Igreja Ucraniana, região bastante utilizada pela população para 

a prática de caminhadas e que também integra o centro histórico do município. A solicitação 

busca oferecer maior segurança e conforto aos munícipes que utilizam o trajeto, 

especialmente no período noturno, além de valorizar o patrimônio cultural e turístico 

representado pela Igreja Ucraniana. A iluminação adequada contribuirá para o incentivo ao 

lazer, a preservação do centro histórico e o fortalecimento da identidade cultural da 

comunidade”. (Acatada pelo Presidente). Concluiu desejando à todos uma boa noite e abençoada 

Semana.  

VEREADORA MARCIA DE PAULI: Iniciou sua fala agradecendo à Deus por todas as 
oportunidades, cumprimentou o Presidente, demais vereadores, todos os Presentes, bem como ao 
Público Internauta. Parabenizou o Poder Executivo, bem como o Secretário de Obras pelo 
excelente trabalho que está sendo realizado nas estradas do interior do Município, especialmente 
na comunidade do Imbuial. Concluiu desejando uma boa noite à todos. 
VEREADOR JURANDIR FEREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente, demais vereadores, 

todos os Presentes nominando-os, bem como ao Público Internauta. Parabenizou o Setor de Obras, 

na Pessoa do Secretário Rinaldo, bem como à todos os Servidores pelo trabalho que está sendo 



feito nas estradas da comunidade do Imbuial, descrevendo como está a previsibilidade do Roteiro 

das Obras. Relatou então que amanhã dia 12 toda a extensão da estrada principal ficará terminada, 

até a divisa com a comunidade do Canoeiro, daí retorna até a BR 476, reestruturando as estradas 

Secundárias, e sucessivamente segue para a comunidade de Aterrado Alto, e Estrada do Cedro, 

sendo este o cronograma previamente estabelecido. Informou ainda que a Técnica de Enfermagem 

Joseli, do Posto de Saúde da comunidade do Imbuial sairá de férias a partir de amanhã, o que não 

afetará nos dias de atendimento Médico, nas terças e quintas Feiras, dias estes que terão 

atendimento dos Enfermeiros Fabio, e Paola respectivamente, e na quarta-feira o atendimento com 

a Dentista também será normal. Concluiu desejando uma boa noite à todos 

PRESIDENTE RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando novamente à todos os Presentes, 
bem como o Público que assiste através das redes sociais. Iniciou sua fala parabenizando o 
Vereador Emerson pela Moção de Aplausos ao Jovem “Dudu”, bem como à todos os Nobres 
Vereadores pela aprovação, demonstrando reconhecimento e admiração aos Munícipes que se 
destacam nas diversas Modalidades Esportivas e Educacionais à nível Estadual e Nacional. Diante 
à situação parabenizou ainda seu Tio Augusto Wisnieski, e ao “Padeirinho” pela participação e 
conquista da primeira e quarta colocação respectivamente, em uma maratona no Município de São 
Mateus do Sul. Sobre o comentário do Vereador Jurandir, na questão das estradas da comunidade 
do Imbuial, disse ser importante a elaboração e o cumprimento da meta estabelecida através de 
um cronograma, ressaltando que na época, foi estabelecido este cronograma, como forma de 
Organização e Transparência dos Atos Públicos. Convidou todos os interessados à participar 
juntamente com o Pessoal da APAE, nesta semana em Curitiba em uma caminhada na Praça 
Tiradentes, em defesa das APAES, contra a ADI, sobre a qual foi aprovada uma Moção de Repudio 
nesta Casa de Leis. Concluiu agradecendo à todos e, não havendo mais assuntos a tratar, declarou 
encerrada a presente sessão, marcando a próxima para o dia 25 de Agosto de 2025, às 19 horas.  


